
Opgave 1. Oost/NZ        
          Wat biedt u? 

West  Noord  Oost  Zuid  A32   A.  Pas 

       1  1  HV752  B.  2 

pas  2  pas  ??  8   C.  2SA 

        7432   D.  3 
           
 
 
 
Opgave 2. West/NZ        Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  H1064  A. 4 

21  pas  2  pas  95   B. 5 

3  pas  4  pas  54   C. 5 

pas  pas      V10953  D. 10 
          
1. 2 = zwakke twee in ruiten 
 
 
 
 
Opgave 3. Noord/Allen    West  Noord  Oost  Zuid 
 

   -        2  3 

   VB72    4  5  pas  pas 

   B876    dbl  pas  pas  pas 

   V10754 

      2 was een zwakke twee en de rest van het biedverloop ging  

      Snel omhoog. West komt tegen 5 gedoubleerd uit met H, 
      Getroefd in dummy. Welke kleur speelt u in slag twee? 

 

   975    A.    Harten 

   H63    B.    Ruiten  

   AHV1053   C.    Klaveren 

   6     
 
 

 

Opgave 4.  
      West  Noord  Oost  Zuid 

Zuid       N   HB1094          1 

Allen  W     O   964  dbl  pas  2  pas 

       Z   103  3  pas  pas  pas 

     862    

   AV853   Noord komt tegen 3 uit met 2, die u neemt met A. 

   AV    Bij west valt 5.  

   65      

   VB97    Welke kleur speelt u in slag twee?    
       

A. Schoppen 
B. Harten 
C. Ruiten 
D. Klaveren 
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Opgave 1. Oost/NZ        
          Wat biedt u? 

West  Noord  Oost  Zuid  A32   A.  Pas 

       1  1  HV752  B.  2 

pas  2  pas  ??  8   C.  2SA 

        7432   D.  3 
           
 
 
Oplossing 
 
A. Pas   5 punten 

B. 2   2 punten 
C. 2SA   0 punten 

D. 3   0 punten 
 
Na een opening is een nieuwe kleur op 2-niveau 100% forcing. Na een volgbod van partner gelden andere wetten. Er 
is veel minder puntenkracht vereist voor een volgbod. Het is dan wel noodzakelijk dat er geremd kan worden. 
Om die reden is een nieuwe kleur wel constructief, maar niet forcing. Zuid mag dus passen en kan dat hier ook het 
beste doen. Dit ondanks het feit dat je geen ruitensteun hebt. In competitieve biedverlopen is het belangrijk om 
zonder puntenkracht en fit met bieden te stoppen voordat er ongelukken (zoals een strafdoublet) gebeuren. 
 

   1065 

   9 

   AH9632 

   AB8 

 V974     HB8 

 B86     A1043 

 V107     B5 

 96     HV105 

   A32 

   HV752 

   8 

   7432 
 
 

Zoals u ziet heeft noord een goede hand. Maar 2 is al te hoog! 
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Opgave 2. West/NZ        Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  H1064  A. 4 

21  pas  2  pas  95   B. 5 

3  pas  4  pas  54   C. 5 

pas  pas      V10953  D. 10 
          
2. 2 = zwakke twee in ruiten 
 
Oplossing 
 

E. 4  2 punten 

F. 5  5 punten 

G. 5  0 punten 

H. 10 3 punten 
 

West heeft een zwakke hand met een lange ruitenkleur en wat hartensteun. Het is niet lastig om te bedenken dat er 
weinig kaarten in schoppen en/of klaveren in dummy zullen verschijnen. Dat stelt de leider in staat om aftroevers 
aan de korte kant te maken. Wie dat wil tegengaan start met troef. 
 

   VB2 

   104 

   HVB6 

   A864 

 87     A953 

 832     AHVB76 

 A1098732    - 

 H     B72 

   H1064 

   95 

   54 

   V10953 
 
Een spel uit de finale meesterklasse viertallen 2013.  
Aan beide tafels startte zuid met troef. Het bleek de enige downstart. Na elke andere uitkomst kan de leider twee 

klaveraftroevers in dummy arrangeren voor tien slagen: zes harten, A, A en twee aftroevers. 
Na de troefuitkomst konden NZ tijdig tweemaal troef inspelen en zo het aantal aftroevers tot één beperken. 
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Opgave 3. Noord/Allen    West  Noord  Oost  Zuid 
 

   -        2  3 

   VB72    4  5  pas  pas 

   B876    dbl  pas  pas  pas 

   V10754 

      2 was een zwakke twee en de rest van het biedverloop ging  

      Snel omhoog. West komt tegen 5 gedoubleerd uit met H, 
      Getroefd in dummy. Welke kleur speelt u in slag twee? 

 

   975    A.    Harten 

   H63    B.    Ruiten  

   AHV1053   C.    Klaveren 

   6     
 
Oplossing 
 
A. Harten  2 punten 
B. Ruiten  1 punt 
C. Klaveren  5 punten 
 

   - 

   VB72 

   B876 

   V10754 

 HV83     AB10842 

 A1094    85 

 92     4 

 AB3     H982 

   975 

   H63 

   AHV1053 

   6 
 

Je moet nog twee schoppen troeven in noord. Troeftrekken is derhalve uit den boze. Ook oversteken naar A om 
een tweede schoppen te troeven is niet goed; je komt daarna niet snel genoeg in zuid om ook je derde schoppen te 
troeven. En zodra je van slag gaat kunnen OW de (inmiddels) laatste troef van tafel spelen. 
Het beste is om klaveren te spelen in slag twee. Daarmee zet je de verbindingslijn open om al je schoppen in dummy 
te troeven. 

Een harten naar de heer levert problemen op als west A neemt en harten doorspeelt. Je moet dan te snel troef 
gaan trekken, omdat er een hartenaftroever dreigt. Ook dan schiet de schoppenaftroever er bij in. 
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Opgave 4.  
      West  Noord  Oost  Zuid 

Zuid       N   HB1094          1 

Allen  W     O   964  dbl  pas  2  pas 

       Z   103  3  pas  pas  pas 

     862    

   AV853   Noord komt tegen 3 uit met 2, die u neemt met A. 

   AV    Bij west valt 5.  

   65      

   VB97    Welke kleur speelt u in slag twee?    
       

E. Schoppen 
F. Harten 
G. Ruiten 
H. Klaveren 

Oplossing  
 
A. Schoppen  5 punten 
B. Harten  3 punten 
C. Ruiten  0 punten 
D. Klaveren  2 punten 
 

 - 

 108732 

 974 

 A10543 

 762     HB1094 

 HB5     964 

 AHVB82    103 

 H     862 

   AV853 

   AV 

   65 

   VB97 
 
Waarom is partner niet met de door jou geboden schoppenkleur gestart? Dat is de vraag die je jezelf moet stellen. 
Waarom prefereert hij een hartenstart van louter kleintjes? Het enige logische antwoord is dat partner geen 
schoppen heeft! Wie op die inschatting durft te vertrouwen speelt een kleine schoppen na. Noord troeft af en zuid 

blijft met AV achter de heer zitten om later nog twee schoppenslagen te maken. Er zit nog een klein addertje onder 

het gras. Partner weet het schoppenzitsel niet. Er is een klein gevaar dat hij onder A vandaan speelt om jou te 

bereiken voor een tweede aftroever. Daarom is het verstandig om 8 na te spelen. Dit als kleurpreferentiesignaal 
(Lavinthal) voor harten. Wie dat bedacht heeft mag zichzelf een bonuspunt toekennen! 
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